



# 金乡“滴灌”式精准扶贫帮了这对残疾夫妇的大忙 欠了多年的债,现在有指望了

金乡县王丕街道是当地的“绿色蔬菜小城”,王丕芹菜还申报了“国家地理标志”。依靠这个品牌,街道建起35亩的“精准扶贫种植基地”,无偿将贫困户请进基地,给土地、送技术、发肥料、赠秧苗,获得的收入都归扶贫对象。通过这种“滴灌”式精准扶贫,身有残疾的杨保国夫妇欠了多年的债,终于有指望了。

文/图 本报记者 李蕊

## 夫妻身体不利索 街道帮忙申请扶贫大棚

7日上午11时许,在位于金乡县王丕街道李集村的“精准扶贫种植基地”里,贫困户杨保国正在自家的扶贫田里忙活着。虽然烈日当头,但他依然干得起劲。身上的衣服都湿透了也浑然不觉。

“俺家今年一共分了两个棚,合计一亩多的土地,现在都种上了秧好的芹菜苗。”他说,这茬芹菜是一周前种下的,两个多月后就能收获了,这茬收成好了,能赚万把块钱。说话间,杨保国厚厚眼镜片下的双眼笑成了一弯新月,脸上也流露着对未来生活的希望。

杨保国戴着1000多度的眼镜,视力只有0.12;妻子肢体残疾没有劳动能力。两人都是残疾人,都干不了重活。一双儿女今年一个读初中二年级,一

个上小学三年级,平时养家的重担都落在了眼部有残疾的杨保国身上。

“家里有一亩多地,平时种点大蒜、棉花,日子也勉强能应付,可咱也没想到会摊上事也。”杨保国说,4年前,他的妻子突发脑溢血,被送进医院抢救。虽然最终抢救及时脱离了生命危险,但一场重病却花去了家中所有的积蓄,欠下了近5万元债务,一家人的生活再度陷入困境。

“当时看病都是借的亲戚朋友的钱,虽然人家没催着要,但老还不上债,这心里也不好受。”杨保国说。

得知他家的实际情况后,王丕街道开展“滴灌”式精准扶贫时,李集办事处党总支书记韩英主动与杨保国结成扶助对子,帮他申请了最低生活保障金和残疾人补贴,扶贫基地还推荐杨保国参加农业技术培训,学习蔬菜种植技术,在街道产业扶贫基地为他申请到两个扶贫大棚,增加杨保国的家庭收入。



杨保国在扶贫基地里除草。

## 种芹菜年入2万多 俩孩子的学费有着落

“一亩地一茬能收获10000多斤芹菜,这几年收货价格比较高,平均起来每斤至少能卖到1块钱。”杨保国看着绿油油的芹菜苗给齐鲁晚报记者算了笔账,今年的11月份和明年的5月份能收两茬芹菜,光种芹菜自己就能收入2万余元,再加上5月份收获芹菜后,还能在地里种些玉米、地瓜等农作物,这样

算,一年下来这两个扶贫大棚至少能给他带来3万元的收入。

杨保国说,3万元左右收入全部纯利润。“大棚免费用,芹菜秧苗和有机肥料也都是基地送的,除了平时来地里除除草几乎都不用自己操心。”他说,这样辛苦一年下来,也能还上大半当初给妻子治病欠下的债。

“两个孩子很争气,这两年的成绩在班里乃至年级里都数一数二,在学习上孩子们从来没让我们操过心。”谈起自己的

一双儿女,杨保国打开了话匣子,脸上也尽显骄傲与喜悦。

儿子长大后想当个医生,说要治好妈妈的病。女儿想考师范类大学,当个教师,让他们一样贫困孩子有学上。

杨保国说,听说培养个大学生一年得花一两万。两个孩子都上大学,这笔费用对他们而言就像个天文数字。“现在距离孩子上大学还有好几年,苦点累点咱都不怕,毕竟供孩子上学才是大事。”杨保国认真地说。

**Haier**

# 海尔智能空调

## 智能家电节

### 买空调就选海尔自清洁

**活动时间:2016年9月9日**

重庆新日日顺家电销售有限公司济宁分公司  
服务热线: 4006999999  
网址: <http://www.haier.com>

**买海尔智能空调送好礼!**  
海尔(舒压风)空调上市,火热预售中...

- ① 认筹有礼**  
活动期间凡预交20元,均赠送精美礼品一份,活动当天凭券购买空调最低可抵100元;
- ② 智能家电超值购**  
大1.5P变频挂机 活动价2699元;  
2P变频圆形柜机 活动价5699元。
- ③ 智能套购送豪礼**  
购买海尔智能空调2件以上且满额送德国高端厨具,套购3件以上优惠高达7.5折。
- ④ 智能家电赢大礼**  
购买海尔智能空调即可参加海尔官方抽奖活动,赢海尔空气净化器。

详情请咨询各卖场海尔专柜

你的生活智慧  
我的智慧生活